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A Zalaerdő Zrt. pénzügyi helyzetének, 
gazdasági potenciáljának köszönhetően ezt 
az időszakot sikeresen átvészelte. Ugyan 
bizonyos munkákat át kellett ütemezni, a 
keresetszínvonal átmenetileg csökkent, és 
a cafeteria-juttatások is mintegy negyedé-

re estek vissza, de a foglalkoztatottak lét-
száma nem változott, és a társaság nyere-
ségesen zárta az évet.

2021 második felében már érződött, 
hogy a vevők egyre aktívabban keresik 
termékeinket, és a szerződések megköté-
sekor már az értékesítési árakat is tudtuk 
emelni. A kereslet növekedésének üte-
me 2022 első fél évében sem tört meg, 
olyannyira, hogy a vevői igényeket egyre 
több esetben csak részben, vagy jelentős 

időbeli csúszással tudjuk kielégíteni. Mind-
ezeknek köszönhetően a tavalyi év végén 
2022-re kalkulált 8 milliárd 223 millió forint 
árbevételt az erdészeti tervtárgyalásokon 
9 milliárd 421 millió forintra módosítottuk, 
és ez május végén 54%-on teljesült. Az 

árbevétel döntő része a fakitermelési ága-
zatból származik, ahol az egész évre ter-
vezett 335 ezer m3-ből május végéig 166 
ezer m3-t értékesítettünk. Az egy m3-re eső 
vastagfa-átlagár a tavaly májusi 22.861 Ft/
m3-ről 29.604 Ft/m3-re növekedett. A ren-
delkezésre álló szűkös vállalkozói kapa-
citások ellenére a 341 ezer m3 fából 163 
ezer m3-t termeltünk ki május végéig. A 
számokból is látható, hogy a termelési és 
értékesítési mennyiségek nagyon közel áll-

nak egymáshoz, emiatt a készletek szintje 
az elmúlt hónapokban alig változott, má-
jus végén mindössze 39 ezer m3 volt.

A mag- és csemetetermesztési ágazat 
teljesítménye az elmúlt évhez hasonlóan 
idén is kedvezően alakul. A 127 millió fo-
rintra tervezett árbevételből május végéig 
70 millió forint teljesült. Az ágazatban év 
végéig jelentős, mintegy 34 millió forint 
készletérték-növekedésre számítunk. A 
vadgazdálkodás bevételei is jól alakulnak: 
a tavalyi 197 millió forinttal szemben 226 
millió forintot értünk el, az év végére vár-
ható összeg 672 millió forint.

A kedvező bevételi számok mellett a 
költségekben is jelentős növekedés ta-

pasztalható. A társaság 2022-ben éves 
szinten 8 milliárd 385 millió költség felme-
rülésével számol, ami a tavalyinál több mint 
13%-kal magasabb. Ezen belül a 745 millió 
forintot kitevő anyag- és energiaköltségek 
növekedése közel 40%-os, az igénybe vett 
szolgáltatások 4 milliárd 308 millió forintos 
összege pedig 23%-kal magasabb az elő-
ző évinél. Az anyag- és energiaköltségeket 
május végéig 37%-ban, a külső szolgálta-
tások költségét pedig 43%-ban használtuk 

A ZALAERDŐ Zrt. gazdasági helyzete 2022-ben
A Magyarország erdészeti ágazatát képviselő vállalkozások 2020-ban az elmúlt 

évtizedek egyik legjelentősebb piaci válságát élték át. A fatermékek iránti keres-
let olyan mértékben esett vissza, ami drasztikus árbevétel-kiesést, eredménycsök-
kenést és egyes társaságoknál likviditási problémákat okozott. A válságra több 
állami erdőgazdaság költségeinek nagymértékű csökkentésével, erdőápolási és 
karbantartási munkák elhalasztásával, a vállalkozói díjak és a bérek befagyasz-
tásával, részmunkaidő bevezetésével és sok esetben létszám-leépítéssel reagált.

Tölgycsemete a Bajcsai Csemetekertben

„...az elmúlt hónapok nagy mértékben felülírták a 2022. évre vo-
natkozó elképzeléseinket. Májusig a bevételek többlete jóval meg-
haladta a költségek növekedését, emiatt kiugróan magas, 1 milli-
árd 835 millió forint nyereséget értünk el.”
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A ZALAERDŐ Zrt. gazdasági helyzete 2022-ben

Gyertyán méteres tűzifa 
a MAORT-úton a Letenyei Erdészetnél

NAGYKANIZSAI ERDÉSZET:
Új belépő: Horváth László erdészeti dolgozó. Távozott az er-

dészettől: Novák Zoltánné csemetekerti dolgozó, Pintér István 
díszfakerti munkás, Tóth Bálint Ferenc hossztoló, Varga Gábor 
beosztott erdész. Betegség miatt megszűnt a munkaviszonya 
Béli Istvánné csemetekerti dolgozónak, Csikos János díszfaker-
ti munkásnak, valamint Petek László erdészeti dolgozónak. 

BÁNOKSZENTGYÖRGYI ERDÉSZET:
Új belépők: Józsa Krisztián erdészeti munkás, ifj. Málics 

Zoltán mozdonyvezető, Nagy Zoltán kézi anyagmozgató, 
Oleár Gergely fékes. Megszűnt a munkaviszonya Bek Dániel 
kerületvezető erdésznek, Józsa Krisztián erdészeti munkásnak, 
Orsós László fékesnek.

LETENYEI ERDÉSZET:
Új belépő: Kulcsár Péter hossztoló, Süle László erdésze-

ti munkás. Távozott az erdészettől Csépány István hossztoló, 
Landi István és Szabó Attila erdészeti munkások. Turóczi Tibor 
Márton közel 38 év munkaviszony után közös megegyezéssel 
bontott szerződést a ZALAERDŐ Zrt.-vel.

LENTI ERDÉSZET:
Új belépő: Horváth József tehergépjármű-vezető, Orsos Ta-

más segédmunkás. Kilépők: Gréczi András hossztoló, Sulyok 
Richárd traktorvezető, Lendvai Jenő kerületvezető erdész. Ra-
dics Gyula beosztott erdész kollégánk elhunyt.

ZALAEGERSZEGI ERDÉSZET:
Új dolgozók. Csörgő Zoltán hossztoló. Távoztak az erdé-

szettől: Csörgő Zoltán és Németh Attila hossztolók. Horváth-
né Rácz Katalin könyvelő nyugdíjba vonult. 

KÖZPONTBAN: 
2021. november 9-ét követően több változás is történt. Dr. 

Páll Miklós ellenőrzési osztályvezető nyugdíjba vonult. A kettő 
fővel tovább működő ellenőrzési csoport vezetésére Németh-
né Rózner Ildikó kapott megbízást. Távozott a közgazdasági 
osztályról Göllerné Kápolnás Éva, helyét Felföldiné Csizi Anett 
vette át mint adóügyi előadó. Szabadosné Kárpát Szilvia pénz-
ügyi előadó munkaviszonya is megszűnt, őt Tóth Anita váltotta 
a pénzügyi ügyintézői munkakörben. Pálmai Katalin 2022. áp-
rilisában szüntette meg munkaviszonyát. Kettő gyakornokkal 
is gyarapodott társaságunk: Szani Katinka 2021. december 
1-jétől az Erdőgazdálkodási Osztály, Boldizsár Tibor Bence 
2022. február 1-jétől a Vadászati és Halászati Osztály köteléké-
ben kezdte el a munkát társaságunknál. Boldizsár Tibor Bence 
2022. március 1-jétől mezőgazdálkodási előadói megbízást, 
Szani Katinka 2022. június 1-jétől erdőgazdálkodási előadó, 
pályázati referens kinevezést kapott.

Pölöskei János 
igazgatási és személyügyi osztályvezető

Személyügyi változások
A Zalaerdő Zrt. létszámában a közfoglalkoztatottak 

nélkül 2022. június 9-én 370 fő szerepelt. Nyilvántartá-
sunk szerint legfiatalabb dolgozónk még nem töltötte 
be huszadik életévét, a legidősebb munkavállaló 71 éves 
(nyugdíj mellett dolgozik). A legutóbbi, személyüggyel 
kapcsolatban megjelent cikk (2021. november 9.) és 2022. 
június 9. között 15 főt vettünk fel, 25 fő távozott a társa-
ságtól.

fel. Ezekből a számokból is kitűnik, hogy a 
bevételeink jóval nagyobb arányban telje-
sültek, mint ahogy a költségek felmerültek, 
ami nagymértékben közrejátszott a kima-
gasló eredmény elérésében.

A 2022-re tervezett bérköltség 2 milliárd 
75 millió forint, 7,8%-kal több, mint az előző 
évben. Ennek ellenére a társaság április hó-
napban visszamenőleges hatállyal átlago-
san 12,5% alapbérfejlesztést hajtott végre, 
amihez a rendelkezésre álló mozgóbérkeret 
egy részének alapbéresítésére is szükség 
volt. Az első öt hónapban a Zalaerdő Zrt. 
munkavállalóinak átlagos létszáma 355 fő 
volt, ami 18 fővel kevesebb a tervezettnél.

A Zalaerdő Zrt. pénzügyi helyzete to-
vábbra is stabil, jelentős pénzeszközökkel 
rendelkezik. Az üzleti terv készítésekor a 
kamatbevételekből és a forint árfolyam-
változásaiból éves szinten 69 millió forint 
pénzügyi nyereséget kalkuláltunk. Az el-
múlt időszak kül- és belgazdasági folyama-
tai, a forint jelentős gyengülése, valamint a 

kamatok növekedése ezt az elképzelést is 
felülírta. A 69 millió forintra tervezett éves 
kamatbevétel május végén közel 47 millió 
forinton állt, és a forint árfolyamváltozásai- 
ból származó nyereség is 99 millió forint 
lett, miközben az éves terv ilyen jellegű 
nyereséggel nem számolt.

Összefoglalva elmondható, hogy az 
elmúlt hónapok nagymértékben felülírták 
a 2022. évre vonatkozó elképzeléseinket. 
Májusig a bevételek többlete jóval megha-
ladta a költségek növekedését, emiatt ki-
ugróan magas, 1 milliárd 835 millió forint 
nyereséget értünk el. (Összehasonlításul: a 
Zalaerdő Zrt. eredménye 2021 májusában 
730 millió forint volt.) A következő hóna-
pok gazdasági eseményei még nagyon sok 
bizonytalansággal terheltek, de az kijelent-
hető, hogy a társaság 2022. évi nyeresége 
jóval meghaladja majd az üzleti tervben 
szereplő 609 millió forintos értéket.

Varga Attila 
gazdasági igazgató
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Jó néhány év elteltével ismét 
szakmai tanulmányutat szervezhet-
tünk a Bakonyba, annak is az északi 
részére. A Pápai Helyi Csoport meg-
hívására kétnapos tapasztalatcse-
rére indult útnak az Országos Erdé-
szeti Egyesület Nagykanizsai Helyi 
Csoportjának lelkes csapata 2022. 
május 30-án.

● ● ● SZAKMAI ÚT

Hangulatosan telt a buszos utunk 
Csesznekig, amely kulturális és szakmai 
programjaink első állomása volt. A vár 
tövében Szórádi Zalán, a Bakonyszent-
lászlói Erdészet igazgatója és kollégái, va-
lamint Stubán Zoltán, a Pápai HCs titkára 
fogadtak bennünket. Rövid frissítő után 
várbejáráson vettünk részt Amberger Dá-
niel cseszneki várkapitány magával raga-
dó vezetésével. A részletes, de mindvégig 
izgalmas vártúra során sok érdekességet 
hallottunk a környék nevezetességeiről, az 
itt élők életéről, a vár különböző korokban 
betöltött szerepéről, sajátosságairól és ter-
mészetesen a várhoz, illetve a várurakhoz 
kapcsolódó számos legendáról – mindezt 
a várkapitány sajátos, humoros stílusában. 

A cseszneki vártúra után ízletes és kiadós 
ebéddel vártak minket a Hódoséri Vadász-
házban, ahol a Bakonyerdő Zrt. Bakony-
szentlászlói Erdészetéről, sajátosságairól 
vetített képes előadás keretében kaptunk 
rövid tájékoztatást. Ezután Fenyőfő határá-
ban vette kezdetét a délutáni szakmai te-
repi bemutató, amelyre vendéglátóink jó-
voltából lovaskocsikkal indulhattunk el. Az 
országos hírű, természetvédelmi oltalom 
alatt álló Fenyőfői ősfenyvesben elsősor-
ban a megváltozott klimatikus adottságok 
következtében az állományok egészségi 
állapota erősen romlik, az erdeifenyő ter-
mészetes felújulása pedig egyre nehézke-
sebb. A kiritkuló fenyőállományokban tö-
megesen jelennek meg a különféle lombos 
fafajok, átalakítva a korábban megszokott 
erdőképet. A természetvédelem és az er-
dőgazdaság szakmai álláspontja között 
esetenként komoly ellentétek húzódnak, 
amelyek feloldása mindenki számára elő-
nyökkel járna. A továbbiakban a különböző 
korú, elsősorban szintén fenyves erdőrész-
letekben folyó erdőfelújítási munkákról és 
a homoki termőhely adta nehézségekről 
Rosta Katalin erdőgondnok adott tájékoz-
tatást, és ismertette az általuk alkalmazott 
erdőfelújítási elveket és technológiákat. A 
terepi bejárás során megtekintettük a né-
hány éve felújított fenyőfői magpergetőt, 
amelyet azonban az erdeifenyő egyre ki-
számíthatatlanabb toboztermése miatt rit-
kán tudnak használni.

Zalai erdészek a bakonyi rengetegbenRÖVIDHÍREK
RAJZPÁLYÁZAT

Rajz- és művészeti pályázatot hirdetett a Zalaerdő Zrt. „Évszakok a természetben” 
címmel két korosztály: általános iskolás felső tagozatosok, illetve középiskolások 
számára. Beküldés határideje: 2022. szeptember 21. (szerda). Beküldési cím: Zalaer-
dő Zrt., 8800 Nagykanizsa, Múzeum tér 6. További információ a www.zalaerdo.hu 
weboldalon a Hírek menüpont alatt.

SZENIOROK LÁTOGATÁSA

Az OEE Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsát 2022. június 21. és 23. között 
látta vendégül a Zalaerdő Zrt. A vendégek az obornaki Nyitnikék Erdei Szállóban 
szálltak meg. A három nap alatt jártak a Múzeum téri központban, meglátogatták 
a Bajcsai Csemetekertet, sétáltak a zalakarosi Csiga-túra tanösvényen, felmentek 
az Erdészkilátóba és a Nagykanizsai Kilátóba is. Kollégáink legjobb tudásuk szerint 
igyekeztek bemutatni nekik a társaság életét, mindennapjait, szakmai sikereinket 
és a Nagykanizsai Erdészethez tartozó turisztikai kínálatunkat is. Köszönjük, hogy 
látogatásuk céljául minket választottak!

FÁCÁNCSIBÉK ÉRKEZTEK

Június 24-én 4800 fácán naposcsibe érkezett a zsigárdi előnevelő házakba a Vul-
pex Kft. gyomaendrődi fácántörzstelepéről. Az idei évben Homokkomáromban ne-
velt fácánokat a Zalaerdő Zrt. késő ősztől kezdődően értékesíti majd vadászoknak 
és vadgazdálkodóknak.

MEGÚJULT A GYURGYALAGPARTFAL PUSZTAMAGYARÓDNÁL

Nagy Gábor, a Bánokszentgyörgyi Erdé-
szet kerületvezető vadásza (akiről a 10. olda-
lon a Madarat tolláról? c. cikkben olvashatnak 
bővebben – a Szerk.), a Magyar Madártani 
Egyesület tagtársa volt az ötletgazdája a Pusz-
tamagyaród határában található gyurgyalag-
költőhely megújításának. Az említett hely-
színen az évek során a partfalat benőtte a 
növényzet, több helyen leomlott. A tulajdonos 
önkormányzat nevében Balázs Henrietta pol-
gármester engedélyezte a földmunkát, amely-
nek kivitelezését Kele Ernő traktoros, a Bánok-
szentgyörgyi Erdészet munkatársa végezte el. 
Az április végére elkészült új partfalban már az 
idén megtelepedett néhány pár gyurgyalag. 

RAGADOZÓHAL-TELEPÍTÉS AZ ERDŐGAZDASÁGI TAVAKON

A Zalaerdő Zrt. által kezelt tavak csúcsragadozója a süllő, amely esztendőről 
esztendőre eredményesen szaporodik, de ezenfelül ivadékok kihelyezésével is 
rendszeresen növeljük az állományát. Ez év május 19-én szakszemélyzetünk tagjai, 
a halgazdálkodási hatóság ellenőrzése mellett 6-6 ezer előnevelt, 3-4 centiméter 
nagyságú süllőivadékot telepítettek a Kistolmácsi-víztározóba és a Szentpéterföl-
dei-tóba.

KISVASÚT NAP
Gyermekprogramokkal, kisvasútmodellel és erdei vasutas utazással vártuk a lá-

togatókat a Kisvasút Napra június 25-én, szombaton Csömödérben. Közel ötszázan 
választották a kisvasutazást ezen a napon, a játéktér pedig egész nap gyermekka-
cajtól volt hangos. Egy év múlva a 105. évét ünnepli a Csömödéri Állami Erdei Vasút, 
2023 júniusának utolsó szombatján találkozunk ismét Csömödérben!
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Zalai erdészek a bakonyi rengetegben
A délután második felében Vinye ha-

tárában jártunk, ahol szemügyre vettük a 
mintegy öthektáros mintafásítás elvég-
zett első kivitelét, majd a festői szépségű 
Cuha-völgyben tettünk egy hangulatos 
gyalogtúrát a vasúti viaduktnál kialakított 
pihenőig. Útközben a vasút történetéről, 
valamint az igen népszerű kirándulóhelyen 
adódó közjóléti feladatokról kaptunk tájé-
koztatást. A Cuha-patak medre a csapadék-
hiányos időszak következtében száraz volt, 
ezzel párhuzamosan a patakmeder szélén 
álló kőrisek közül is több elpusztult, ame-
lyek egészségügyi kitermelésekor a ökotu-
risztikai szempontokra is kiemelt figyelmet 
kellett fordítani. Túránk végeztével a Hu-
szárokelőpusztai vadászházhoz érkeztünk, 
ahol a szálláshely elfoglalása után vacsorá-
val és baráti beszélgetéssel zártuk a napot.

Másnap a Bakonybéli Erdészet terüle-
tén jártunk, ahol Váradi József erdőgaz-
dálkodási és természetvédelmi főmérnök, 
Kovács Attila erdészetigazgató és Fellner 
Zoltán erdőgondnok vezetésével a Kő-
ris-hegyen kezdtük a szakmai programot, 
amelynek első részeként képet kaptunk 
a Bakonyerdő Zrt. erdőgazdálkodásáról, 
azon belül a Bakonybéli Erdészet tevé-
kenységéről, gazdálkodási körülményeiről. 

Az általuk kezelt erdőterület közel 90 szá-
zaléka valamilyen szintű védettség alatt áll, 
ami nagyban meghatározza a gazdálkodás 
lehetőségeit. Az erdészet fő állományalko-
tó fafaja a bükk, az egyik legjelentősebb 
elegyfafaj a magas kőris, amely azonban 
erősen pusztul. A Kurtavölgyeki kísérle-
ti területen a nagy tömbben lévő 90-120 
éves elegyetlen bükkös állományok felújí-
tására a természetvédelmi korlátozások 
miatt új utak keresése vált szükségessé. 
Cél a többkorú, többszintes, elegyes erdők 
létrehozása a folyamatos erdőborítás bizto-
sításával, amit a vágásoson kívül örökerdő 
és faanyagtermelést nem szolgáló üzem-
módok alkalmazásával kívánnak elérni. Kü-
lön érdekessége a Bakonynak, hogy igen 
nagy kiterjedésű karsztvízrendszer húzó-
dik a hegységben, erre utalnak a többfelé 
megtalálható víznyelők, amelyek közül a 
Futómacskás-barlangot sikerült a legmé-
lyebben feltárni az 1980-as években, en-
nek mélysége 54 méter. A fennsík ezen ré-
szét több helyen kvarchomok fedi, amelyet 
a korábbi évszázadokban üveghutákban 
olvasztottak meg. Ennek nyomait sok apró 
gödör és olvadt felületű salakmaradvány 
jelzi, mutatta be Kovács Béla természetvé-
delmi főelőadó.

A szerpentinen továbbhaladva a Kő-
ris-hegy csúcsán emelkedő Vajda Péter-ki-
látóból gyönyörű panoráma tárult a sze-
münk elé. A környező tájat megcsodáltuk, 
majd ismét buszra szálltunk, és a bakony-
béli Szent Mauríciusz-monostort tekin-
tettük meg vezetéssel. A nemrég teljesen 
felújított épületegyüttesben a monostor és 
a templom történetéről kaptunk tájékoz-
tatást, emellett a monostori gazdaság és a 
szépen gondozott park bejárása mellett az 
itt élő bencés szerzetesek mindennapi tevé-
kenységeibe is bepillanthattunk. A huszá-
rokelőpusztai ebéd után hazafelé indulva a 
Bakony lábánál megbújó, apró településre, 
Gannára érkezve meglátogattuk a Szent 
Kereszt Felmagasztalása templomot és az 
Esterházy család mauzóleumát Nagy Ottó, 
a község polgármesterének igen érdekes és 
magával ragadó stílusú vezetésével.

A kétnapos tanulmányutunk végén kö-
szönetünket fejeztük ki vendéglátóinknak 
a tartalmas szakmai és kulturális progra-
mokért, majd a jövő évi viszontlátás re-
ményében köszöntünk el, s tértünk vissza 
Zalába. 

Fűr Tamás 
OEE Nagykanizsai HCs titkár
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A koronavírus-járvány és az ezzel kapcsolatban bevezetett korlátozó intézke-
dések miatt 2020-ban elmaradt, 2021-ben pedig csak októberben sikerült meg-
tartani ezt a három ország erdészeti szervezeteit érintő szakmai rendezvényt. Az 
elmúlt évben az Országos Erdészeti Egyesület Nagykanizsai Helyi Csoportja látta 
vendégül az osztrák, szlovén és Vas megyei kollégákat, 2022. június 16–17-én pe-
dig a szlovéniai államerdészet maribori központjának erdészei szervezték meg az 
immár 48. találkozót.

● ● ● OLDALCÍM

A találkozó helyszínéül ezúttal a törté-
nelmi kisváros, Ptuj és térsége szolgált. Az 
összesen 12 főből álló vendégcsoportot 
Matjaz Vrecl, Peter Kolar és kollégái fo-
gadták erdészeti irodaházukban. A szívé-
lyes köszöntést követően egy közeli, több 
évszázados múltra visszatekintő borászat 
rendezvénytermében két, prezentációval 
egybekötött előadást hallgattunk meg 
Szlovénia erdő- és vadgazdálkodásáról. 
Megismerhettük a szlovén erdők legfonto-
sabb állomány- és tulajdonviszonyait, fafaj- 
összetételét, az erdőgazdálkodás jellem-
zőit és célkitűzéseit. A vadászati igazgatás 
és vadgazdálkodás szervezeti felépítése 
mellett tájékoztatást kaptunk a legfonto-
sabb vadászható vadfajokról, azok élőhe-
lyéről, populációjuk jellemzőiről. Ha már 
ott jártunk, nem hagyhattuk ki a város alatt 
húzódó borospincerendszer megtekinté-
sét és a helyi borok kóstolását sem.

A nap hátralévő részében a Pohor-
je-hegység turisztikai központját, Roglát 

céloztuk meg.  Ezen a hegyen épült meg 
2019-ben a látványos, több mint 1000 mé-
ter hosszú, 20 méter magasan a fenyőfák 
teteje közelében kanyargó lombkorona 
tanösvény. Az akadálymentes sétányon 
egy 37 méter magas, többszintes, spirá-
lis járdán meghódítható kilátótoronyból 
vehettük szemügyre az 1500 méteres át-
lagmagasságban hullámzó, fenyvesekkel 
borított Pohorje-hegységet.

Ptuj helyén valamikor egy római tele-
pülés állt, amelynek nyomai a mai napig 
felfedezhetők a város utcáin. A régmúlt 
felidézésére mi is módot találtunk: vacso-
ránkat egy festői panorámával rendelkező 
„római villában” fogyasztottuk el, ahol az 
ételek elkészítésekor a rendelkezésre álló 
korabeli recepteket követték.

A hegyek után másnap a Dráva folyó 
mentén folytattuk tanulmányutunkat. Az 
ártéri fűz-nyár ligeterdőben a helyi termé-
szetvédelmi szervezet két munkatársa fo-
gadott minket. Előadásuk első részében a 

Dráva felső folyásának vízgazdálkodásáról, 
az emberi beavatkozások hatásáról esett 
szó. A folyó szlovén és horvát szakaszán az ‚50-es és ‚60-as években több vízerőmű is 
létesült, ami drasztikusan megváltoztatta a 
vízjárást és ezen keresztül a parti sáv nö-
vényvilágát. A helyi természetvédelem je-
lentős kapacitásokat és összegeket fordít 
a megmaradt természetes élőhelyek meg-
óvására, más helyeken pedig annak vissza-
állítására. Ezt követően a Dráva szlovéniai 
szakaszának madárvilágáról kaptunk tá-
jékoztatást, külön kiemelve a védett fajok 
populációjának legfontosabb jellemzőit.

A délelőtt további részében csónakba 
szálltunk, és egy kellemes, de az alacsony 
vízállás miatt egyes szakaszokon kalandos 
evezés közben csodálhattuk meg a folyót 
és annak part menti erdősávját.

A kétnapos programot ebéddel zártuk, 
aminek keretében az OEE Szombathelyi és 
Nagykanizsai Helyi Csoportjának képvise-
lői, valamint a muraszombati szlovén kol-
légák megköszönték a szervezőknek ezt a 
tartalmas és kiváló programot és a baráti 
vendéglátást. Ugyancsak köszönetüket fe-
jezték ki az osztrák vendégek is bejelentve 
meghívásukat a következő évi találkozóra, 
amely a tervek szerint Burgenlandban lesz.

Szöveg és fotó:
Varga Attila 

elnök, OEE Nagykanizsai HCs

Töretlen lendülettel folytatódik 
a Pannónia-találkozók hagyománya

● ● ● SZAKMAI ÚT
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A Zalaerdő Zrt. volt idén a házigazdája az állami erdészeti részvénytársasá-
gok főmérnöki értekezletének. A szervezést már 2019-ben elvállaltuk, azonban a 
pandémiás helyzet a megvalósítást folyamatosan akadályozta. Ebben az évben a 
járványügyi helyzet kedvezőbbé vált, így a tulajdonosi joggyakorlóval egyeztetve 
2022. május 18–19-én lehetőség nyílt a megvalósításra. 

FŐMÉRNÖKI ÉRTEKEZLET ● ● ●

A rendezvény fontosságát tükrözi, hogy 
azon szép számmal vettek részt az Agrár- 
minisztérium munkatársai, többek között 
Szentpéteri Sándor helyettes államtitkár, 
Pap László, az Erdészeti Fejlesztéspoliti-
kai és Innovációs Főosztály főosztályve-
zetője, Kovács Ferenc, a Vadgazdálkodási 
Főosztály főosztályvezetője, társaságunk 
felügyelőbizottságának tagja, Nagy Bálint 
az Erdőgazdálkodási Főosztály osztály-
vezetője, és számos, a témában érintett 
minisztériumi dolgozó. Az eseményen 
minden állami erdészeti részvénytársaság 
képviseltette magát, az értekezlet nevéhez 
hűen elsősorban a cégek főmérnökeinek, 
termelési vezérigazgató-helyetteseinek je-
lenlétével. 

Vendégeink szerdán dél körül érkeztek 
meg egy zalakarosi szállodába. A szállás-
helyek elfoglalása és az ebéd elfogyasztá-
sa után a korábbi évek hagyományainak 
megfelelően a találkozó első napjának 
délutánján szakmai tanácskozás zajlott a 
szálloda konferenciatermében. A résztve-
vőket az Agrárminisztérium képviseleté-
ben Szentpéteri Sándor helyettes állam-
titkár, a házigazda Zalaerdő Zrt. részéről 
Rosta Gyula vezérigazgató köszöntötte. 
A konferencia vendégelőadója dr. Csóka 
György, az ERTI Erdővédelmi Osztályának 
tudományos tanácsadója volt. Előadásá-
ban napjaink erdővédelmének két súlyos 
kihívását, a klímaváltozást és az inváziós 
fajokat elemezte. Érdekes, gondolatéb-
resztő előadását követően Haraszti Gyula, 
az OEE elnökségének tagja, az Ipolyerdő 
Zrt. műszaki és erdőgazdálkodási vezér-
igazgató-helyettese az Országos Erdészeti 
Egyesülettel kapcsolatban nyújtott tájé-
koztatást. E két prezentációt követően a 
tulajdonosi joggyakorló által előzetesen 
javasolt témakörökben, az Agrárminiszté-
rium munkatársai tartották meg előadásai- 
kat, amelyek a teljesség igénye nélkül az 
alábbiak voltak: a portfólió 2021. évi telje-
sítménye; a legnagyobb sarangolt iparifát 
és energetikai tűzifaválasztékot vásárlók 
2021. évi szerződéskötési koordinációjá-
nak tapasztalatai; erdőfelújítási hátralékok 
kérdésköre; erdőtelepítésekkel kapcsola-
tos tájékoztatás; közös agrárpolitika vár-
ható támogatásrendszere stb.

A többórás előadás-sorozatot követően 
a résztvevők megtekintették a zalakarosi 
Erdészkilátót, majd a program a Zalasza-
barban található Kányaváry Borbirtokon 
folytatódott. A nap utolsó állomáshelyén 

a rendezvény első napjának helyt adó te-
lepülés, Zalakaros polgármestere, Novák 
Ferenc köszöntötte a megjelenteket. Sza-
badics Zoltán, a borbirtok megálmodója, 
tulajdonosa, a Zalaerdő Zrt. felügyelőbi-
zottságának tagja egy rendkívül színvona-
las borkóstolóval üdvözölte a társaságot. 
A borbirtokon már kötetlenebb formában 
folyhatott tovább a szakmai beszélgetés. 
Az elmúlt évek gyorsan változó gazdálko-
dási környezetét ismerve bizton állíthatom, 
volt miről egyeztetnie az erdőgazdaságok 
szakmai vezetőinek.

A főmérnöki értekezletek második nap-
ja általában terepi bemutató szokott lenni. 
Ennek tudatában, már 2019-ben úgy dön-

töttünk, hogy ezt a szakmai programpon-
tot a Zalaerdő Zrt. csemetetermesztésének 
bemutatására alapozzuk. A témaválasztást 
a 2020-ban 50 évessé vált Bajcsai Cseme-
tekert, továbbá a meghirdetett országfásí-
tási program, és az ehhez kapcsolódó fo-
kozódó erdészeti csemeteigény alapozta 
meg. Azóta ugyan eltelt pár év, a Bajcsai 
Csemetekert kerek évfordulója is elmúlt, 
de a Magyarország kormánya által kiemel-
ten kezelt országfásítási program továbbra 
is töretlenül zajlik, ráadásul a Bajcsai Cse-
metekert hazánk egyetlen állami kézben 
lévő nagyüzemi csemetekertje, amely er-
dőgazdálkodási szempontból különleges, 
ezért maradtunk az eredeti tervnél. 

Így csütörtökön a szakmai program 
első napirendi pontjaként a résztvevők 
megtekintették a Nagykanizsa 39A és 

Nagykanizsa 39B szaporítóanyag-termelő 
elsődleges rendeltetésű erdőrészleteket. 
A helyszínen Babics István, a Zalaerdő Zrt. 
Erdőgazdálkodási Osztályának erdőműve-
lési előadója ismertette a kocsányos tölgy 
főfafajú szaporítóanyag-termelő állomá-
nyok kijelölésével, kezelésével kapcsolatos 
irányelveket. 

Ezt követően a Bajcsai Csemetekertben 
Illés György erdészetigazgató, a Nagykani-
zsai Erdészet vezetője köszöntötte a kollé-
gákat, majd röviden bemutatta az erdészet 
gazdálkodását. 

A szakmai nap következő és egyben fő 
napirendi pontja volt maga a Bajcsai Cseme-
tekert, amelynek működésébe Babics István 
erdőművelési előadó avatta be a megjelen-
teket. Bemutatta a csemetekert infrastruk-
túráját, a nagyüzemi csemetetermesztés 
gépeit, majd több megállóhely érintésével 
a csemetekertben nevelt fontosabb fafajok 
vonatkozásában szemléltette a szabadföldi 
és fóliaházas, szabad gyökerű erdészeti cse-
metetermesztés technológiáját.

A tartalmas terepi programot köve- 
tően az eseménysorozatot finom ebéd 
zárta az Obornaki Vadászházban. A terített 
asztal mellett lehetőség nyílt a tapasztala-
tok megvitatására, összegzésére. 

Bízom benne, hogy a főmérnöki érte-
kezlet résztvevői hasznos információk és 
szakmai tapasztalatok birtokában távoztak 
a kétnapos eseményről.   

Ezúton is szeretném megköszönni min-
den, az értekezlet szervezésében szerepet 
vállaló munkatársunk aktív közreműködé-
sét, amely elengedhetetlen volt a rendez-
vény sikeres, zökkenőmentes lebonyolítá-
sához. 

Szöveg és fotó: 
Kreiner Roland termelési igazgató, 

vezérigazgató-helyettes

Középpontban a csemetetermesztés

A főmérnöki értekezlet résztvevői



Kalamár Gergő

Kerületét a Bánokszentgyörgyi és a 
Lenti Erdészet is közvetlenül határolja. A 
Szécsi erdészkerület Páka, Iklódbördőce, 
Szécsisziget, Tormafölde, Lentiszombat-
hely, Lenti-Mumor és Lenti települések ha-
tárában fekszik. Fafajok szempontjából két 
részre lehet osztani kerületét: míg a pá-
kai-vétyemi oldalon inkább a sima kérgű 
bükk a jellemző, addig a Lentihez közelebb 
fekvő ártéri területen a tölgy, valamint a 
szebb napokat is látott kőris és szil az ural-
kodó. A zártkertek közelében komoly har-
cokat vív az erősen terjedő akáccal.

„Hozzám tartozik a Csokmai Csemete-
kert is, amelyben azonfelül, hogy a Letenyei 
Erdészet éves csemeteigényét megtermel-
jük, minden évben jut eladásra is egy na-
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● ● ● ERDÉSZARCOK

Szakács helyett erdész lett
„Akik szeretik az erdőt, 

azok tudják, mit jelent ez, 
aki érzékeli a szépségét, a 
lelkét, annak nem kell ma-
gyarázni. Nem az a legfon-
tosabb, hogy lőjek valamit, 
az a legutolsó szempont. 
Előfordul, hogy kimegyek, 
felülök a lesre, a puskát meg 
se töltöm, csak egyszerűen 
jelen vagyok a természet-
ben. Gondolkozom, pihe-
nek, kifújom magam…”

Az interjú napján már feladott hét 
vagonnyi fát, és két kamiont még 
éppen rakodtak, amikor elkezdtünk 
beszélgetni Csömödérben. Kalamár 
Gergő, a Letenyei Erdészet kerület-
vezető erdésze az erdészet teljes va-
gonos értékesítésének jelentős részét 
látja el. Mellette közel 760 hektár 
gyönyörű erdőt kezel, és a vadász-
tatásból is aktívan kiveszi a részét. 
Szereti a munkáját, hobbija is ide 
kötődik.

Gergő kerületében található a 13. században épült Mároki-kápolna, amely a Kerkától keletre, Iklódbördőce határában a szőlőhe-
gyen egy erdei tisztáson áll. A kápolna a török időkben elpusztult Petróc falu temploma volt, körülötte régi temető terül el. A téglá-
ból készült, tornyos kápolna a feljegyzések szerint a török időkben, a 17. században vált elhagyatottá. A Szapáry család 1794-ben 
helyreállíttatta, az eltelt évszázadok során pedig az eredetileg román stílusú épületet többször is átalakították. A Mároki-kápolna 
sajátosságai az oltár körül falba épített ülőhelyek. Szécsisziget és Iklódbördőce összefogásával a szőlőhegyi kápolna renoválása 
1964-ben valósult meg.
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gyobb mennyiség. Itt elsősorban tölgyet és 
vadgyümölcsöket nevelünk.”

A vadászat nem csak munkaként van je-
len az életében. Persze, helyt kell állni az 
egyéni vadászatoknál csakúgy, mint a haj-
tásoknál, hiszen a hivatásos vadászok idő-
szakonként nem győzik ellátni feladataikat.

„Szívesen megyek, akkor is, amikor kö-
telesség és nem kikapcsolódás. Viszont, 
amikor kedvtelésből vadászom, az egy 
teljesen más világ. Kirepít a hétközna-
pi forgatagból egy olyan valóságba, ahol 
nincs „muszáj”, nincsen másoknak való 
megfelelés, sem stressz. Akik szeretik az 
erdőt, azok tudják mit jelent ez, aki érzé-
keli a szépségét, a lelkét, annak nem kell 
magyarázni. Nem az a legfontosabb, hogy 
lőjek valamit, az a legutolsó szempont. 
Előfordul, hogy kimegyek, felülök a lesre, a 
puskát meg se töltöm, csak egyszerűen je-
len vagyok a természetben. Gondolkozom, 
pihenek, kifújom magam…”

A pákai születésű Gergő ismeri a kör-
nyék erdeit, mint a tenyerét. Gyerekként 
bujkáltak az erdész elől, nehogy haza-
zavarja őket, és akkor fára mászás vagy 
bőgéshallgatás helyett írhatták volna a 
leckét… Egyébként nem volt rossz tanu-
ló, a magatartásáról azonban inkább nem 
beszélt; kérdésemre, hogy égető kölyök 
volt-e, egy röpke mosollyal válaszolt. 

Két pálya foglalkoztatta már elég korán, 
és habár most is remekül főz, a szakács-
karriert feladta a természet közelségéért. 
Sopronba járt az erdészeti technikumba, 
ahonnan eredményeinek köszönhetően 
egyenes út vezetett a Zalaerdőhöz 2007-
ben.

A fa mindig is jelen volt a családban, 
édesapja például a szívének oly’ kedves 
asztalos szakmát választotta. A Zalaerdő-
höz való kötődés pedig nagyapjának kö-
szönhető, aki a vasútüzemnél dolgozott 
mint jegykezelő és fékes. Mondhatjuk, 
hogy Gergő valamennyire mindkettejük 
nyomdokaiba lépett. Öt évet dolgozott 

beosztott erdészként, mielőtt kinevezték a 
Szécsi kerület élére.

Párja, Manuéla hasonló területen dol-
gozik, földmérőként végzett, így nem is-
meretlen előtte Gergő tevékenységének 
nagy része.

„Míg más párok hétvégén moziba 
mennek, mi az erdőn sarangot mérünk” – 
mondja nevetve, majd hozzáteszi, ez néha 
tényleg előfordult, ő pedig nagyon hálás 
a segítségért. Persze szeretnek kirándulni 
is, sokat járnak mindkettejük szüleihez, és 
barátaikkal is igyekszenek sok időt tölteni.

Steyer Edina
PR-előadó
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ERDÉSZARCOK ● ● ●

Szakács helyett erdész lett Nem is olyan messze az erdei vasút 
csömödéri megállójától, még közelebb 
a Csokmai Csemetekerthez különleges 
bunkerek nyomaira bukkanhatunk a 
pákai erdőrengetegben. A bunkerrend-
szer, vagyis a történészek által magyar 
Maginot-vonalnak nevezett erődítmény-
sor építése még az 1950-es évek elején 
kezdődött. Magyarország, a harmadik 
világháborútól tartva, 630 kilométer 
hosszú védvonalat (bunkereket, lövegtor-
nyokat, géppuskafészkeket, lövészárko-
kat) alakított ki Szegedtől az Őrségig. A 
néphadsereg alig négy év alatt végzett a 
munkálatokkal, ám a bunkereket sosem 
használták. Később az állami gazdasá-
gok, téeszek, önkormányzatok és erdő-
gazdaságok tulajdonába kerültek, majd 
folyamatosan az enyészeté lettek. Kevés 
bunker maradt közülük épen, ezek közé 
tartozik a pákai tizenhét építmény.

A versenyen Szabó Péter, a Nagyka-
nizsai Erdészet kerületvezető erdésze 
bizonyult a legjobbnak, így ő képviselte 
a Zalaerdő Zrt.-t a 2022. május 18–19-én 
Gyarmatpusztán megrendezett orszá-
gos döntőn, ahol 9. helyezett lett.

Helyi eredmények, egyéni: 1. Szabó 
Péter (Nagykanizsai Erdészet), 2. Molnár 
Tamás (Letenyei Erdészet), 3. Horváth 
Péter (Zalaegerszegi Erdészet) és Lukács 
Viktória (Bánokszentgyörgyi Erdészet). 
Csapat: 1. Zalaegerszegi Erdészet. Gra-
tulálunk!

„Az Év Erdésze 2022” szakmai verseny
Május közepén zajlott az Or-

szágos Erdészeti Egyesület által 
meghirdetett „Az Év Erdésze 2022” 
elnevezésű szakmai verseny helyi 
fordulója a Budafai Arborétum-
ban és környékén, amelyen öt er-
dészetünk 19 erdésze mérte össze 
tudását.
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● ● ● HOBBI

Gábor az egyesületen belül tagja a Ma-
dárgyűrűző és Vonuláskutató, illetve a Ra-
gadozómadár-védelmi Szakosztálynak is. 

„Hivatalosan az MME által kiadott fém-
gyűrűket csak akkor használhatod, ha le-
teszed valamelyik gyűrűzővizsgát. Három 
nagy vizsga létezik a három fajcsoporthoz: 
énekesmadár, ragadozó madár és parti 
madár. Az első kettő megvan, a harmadikat 
azért nem tartottam fontosnak, mert a mi 
környékünkön viszonylag kevés parti madár 
él. Azonban bizonyos fajokhoz is létezik ez 
a vizsga külön, és mivel a szalonka a ked-
venc madaram, nem is volt kérdés, hogy ezt 
is le kell tennem.”

Ezt a végzettséget sem adják ingyen, 
pláne nem könnyen. Komoly tudásanyag 
birtokában érdemes csak elindulni vizs-
gázni. Madárgyűrűző képesítéssel Ma-
gyarországon jelenleg közel ötszáz fő 
rendelkezik, ebből nagyjából háromszá-
zan dolgoznak aktívan. Ők 250–300 ezer 
madarat gyűrűznek évente. Vannak olyan 
magányos harcosok, mint Gábor, aki nem 

állomáson (mint például a fenékpusztai) 
ténykedik csoportosan, hanem többnyire 
egyedül. Korábbi segítsége az egyébként 
állatorvosként dolgozó felesége, Bea volt, 
ám ő most egészen másféle aprónéppel 
foglalkozik: kétéves kisfiukkal, Botonddal 
van otthon.

„A kisfiúnk születése előtt évente körülbe-
lül kétezer madarat gyűrűztem, azóta ezer és 
kétezer között. A szalonkával én tartom a re-
kordot az országban, én gyűrűztem a legtöb-
bet eddig. Az egyenként 12 méter hosszú, a 
földtől 2,5 méter magasan kifeszített hálóim 
Szentpéterföldén találhatók – összesen tizen-
hat. Sokan nincsenek vele tisztában, ezért 
mindig elmondom, hogy a madaraknak 
semmi bajuk nem lesz a hálóban. Ezt több 
alkalommal bemutattam már laikusoknak 
is, nem egyszer a Nyitnikék erdei iskolában, 
gyerekeknek, akik ámulva nézték, és szívesen 
segítettek, kézben tartották a madarakat. A 
folyamat egyszerű: befogom, meggyűrűzöm, 
felveszek minden adatot, amit tudok, majd 
elengedem a szárnyasokat.”

Ezeket az adatokat Gábor a madárgyű-
rűzési központba küldi. Minden országban 
van egy ilyen intézmény, ahol ezzel a tevé-
kenységgel foglalkoznak. Ezek a közpon-
tok kapcsolatban vannak egymással, ezért 
is lehetséges az, hogyha 
Gábor egy-egy madarát egy 
másik országban befogják, 
nagyon gyorsan értesítik 
róla, hogy ez pontosan hol 
történt.

„Számomra nagyon jó érzés, amikor 
egy-egy madaramról hír érkezik más or-
szágokból. Jött már vissza adat Olaszor-
szágból, Törökországból, a franciáktól, a 
horvátoktól… Szlovéniában például egy 
vörösbegyemet jegyezték fel. Sokszor elő-
fordul az is, hogy általam gyűrűzött madár 
visszatér Szentpéterföldére.”

Olykor nem csak jó hírek érkeznek. 
Nagy problémát jelent az élőhelyek eltű-
nése és átalakulása, de amibe sokan nem 
gondolnak bele: vannak olyan helyek a Föl-
dön, ahol vagy azért eszik meg a madara-
kat, mert ínyencségnek számít, vagy éppen 
azért, mert nem jutnak semmiféle egyéb 
fehérjeforráshoz. Ezekre a problémákra 
egyelőre nem született jó megoldás…

A végére hagytuk a lényeget, a madár-
gyűrűzés okait, céljait. Tudományos megfi-
gyelésekről van szó, amelyekből a szakem-
berek komoly következtetéseket vonnak 
le. A kutatások legfőbb célja a vonulás 
nyomon követése, ezen felül vizsgálják a 
madarak élettartamát, a területhasznála-
tukat, hol fészkelnek, hova vonulnak el té-
len, milyen messzire jutnak, hányan jönnek 
vissza… 

Steyer Edina

Madarat tolláról?Nem csak! A madárgyűrűzők szá-
mára lényeges adat egyebek mellett 
a madarak kora, súlya, ivara, a szár-
nyának a hossza, és érdekes megál-
lapításokat lehet tenni a zsírtartalék 
és az izomzat vizsgálatából is. Nagy 
Gábor, a Bánokszentgyörgyi Erdészet 
kerületvezető vadásza 2014-ben sze-
rezte meg első madárgyűrűző vizs-
gáját, de a Magyar Madártani és Ter-
mészetvédelmi Egyesületnek (MME) 
immár 25 esztendeje tagja. Évek óta 
dolgozik madárgyűrűzőként, ami 
tulajdonképpen egyfajta hobbi szá-
mára.
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PÁLYAKEZDŐK ● ● ●

„Testvéreim is nagyon szeretik az erdőt, 
de más irányt vett az érdeklődésük: Kinga 
tanítónő lett, Edina pedig agrármérnök. A 
három iker közül én voltam az, aki hosszú 
órákra képes volt eltűnni a somogyi renge-
tegben. Törhetetlen érdeklődésemet egyér-
telműen a Papának köszönhetem, aki át-
adta a természet iránti szeretetét, mindent 
megmutatott, számos dologra megtanított 
bennünket. Egészen kicsik voltunk, amikor a 
takarmányosládába apróságokat, cukrot, cso-
kit rejtett, és azt mondta, hogy a szarvasok, 
olykor az erdei egerek hozták nekünk. Ak-
kor – 4–5 évesen – ezt el is hittük.” – mondja 
mosolyogva.

Petra szülei a vendéglátásban dol-
goztak, édesapja séf, korábban boltjuk 
volt, édesanyja jelenleg iskolatitkár So-
mogyszobon. A család akkor költözött 
Sopronba, amikor Petra kilencéves volt, 
a harmadik osztályt már a Szent Orsolya 
Római Katolikus Általános Iskolában és 
Gimnáziumban kezdte, majd ott is érett-
ségizett.

„Pályaválasztás előtt nem volt egyszerű 
dönteni: nagyon szerettem az erdőt, de az 
állatokat is. Az erdőmérnöki és az állator-
vosi szak között vacilláltam. A vadgazda 
mérnöki is eszembe jutott, de gyorsan el-
hessegettem a gondolatot, mert úgy vélem, 
abban a szakmában sokkal nehezebb elhe-
lyezkedni, főleg nőként. Természetesen ki-
kértem nagyapám véleményét is, aki támo-
gatásáról biztosított, bárhogyan is döntök. 
Az erdőmérnöki mellett tettem le a vokso-
mat. Az is motivált, hogy sokat lehetek kint 
az erdőn, azt csinálhatom, amit szeretek. 
Most sajnos nem teljesen így van, keveset 
jutok ki, a feladataim inkább a központban 
tartanak, de bízom benne, hogy ez később 
változhat…”

Az egyetemi évek alatt Petra otthon 
lakott a szüleivel, s mint mondta, óriási 
segítség volt ez számára. A szülei főztje 
mindennél többet ért, a friss ágynemű, a 
tiszta szoba és nem utolsósorban az a sze-
retetteljes kapcsolat, ami mindig is meg-
volt köztük. Ugyan a kollégiumban egy-
folytában történt valami, de csalódottságot   
emiatt sosem érzett, nem maradt le sem-
miről, kivette a részét az egyetemi életből. 

Örökre szóló barátságokkal és szép emlé-
kekkel gazdagodott.

„Már a gimiben jól tanultam, ez megma-
radt később is. A szüleink úgy neveltek, hogy 
azt a tudást, amit magunkévá teszünk, sen-
ki nem veheti el tőlünk, és csak nyerhetünk 
vele. Amikor kisebbek voltunk, ha szükség 
volt rá, leültek velünk 
tanulni, később kikér-
deztek, aztán látták, 
hogy már magunk is 
boldogulunk. Nemrég 
újabb diplomát sze-
reztem, munka mellett 
jártam suliba Keszt-
helyre. Növényvédelmi 
szakmérnök lettem, 
ami szintén nem egy 
könnyű szakma. A ter-
mészet, a növényvéde-
lem áll a középpont-
jában, ami fontos volt 
számomra. Egyrészt a 
korábban tanultakat 
egészítettem ki vele, 
másrészt manapság 
nem árt több lábon 
állni…”

Visszatérve az 
egyetemi évekhez: 
Petra úgy gondolta, leginkább földrajzilag 
szeretné meghatározni, merre fog dolgoz-
ni, szeretett volna közel maradni a csa-
ládjához. A szülők akkor még Sopronban 
éltek, a nagyszülei Somogyban, így legin-
kább a Dunántúl jöhetett számításba. Egy 
egyetemi állásbörzén találkozott Pölöskei 
János és Horváth Szilvia kollégákkal, akiket 
szívesen meghallgatott, és a sors úgy hoz-
ta, hogy 2018-ban itt kezdett el dolgozni. 
Azóta a szülei is visszaköltöztek a szom-
szédos megyébe, Somogyszobra, így újra 
közel van egymáshoz minden családtag, 
aminek Petra szívből örül.

A Zalaerdőhöz 2018 augusztusában ke-
rült. Elődjével, Hopp Eszterrel még jó pár 
hónapot dolgoztak együtt, részben az ő 
feladatait vette át, de sok újat is kapott: 
kapcsolatot tart a vendégekkel, szerződést 
köt, számláz, vadászati engedélyt rendel, 
bejelenti a szükséges információkat, illet-
ve a hajtásnapokat a hatóság felé, hozzá 
tartoznak a fegyverügyek, beszerzi a műt-
rágyát a társaság számára, a vadászházak-
kal kapcsolatos szállásügyeket is ő intézi, 
valamint 2019 végén megbízták a HACCP 
kézikönyv elkészítésével is. Nem kis fela-
datot rónak rá a pályázati támogatások 
(agrárkörnyezet-gazdálkodási kifizetés, 
földalapú támogatás stb.), amelyeknek 
minden apró-cseprő és nagyobb ügyinté-
zését Petra végzi.

„Bízom benne, hogy a kollégáim elége-
dettek a munkámmal, igyekszem minden 
tőlem telhetőt megtenni, és megfelelő-

en végezni a feladataimat. Úgy érzem, 
az osztályunkon is összekovácsolódtunk, 
segítjük egymás munkáját. Köszönettel 
tartozom nekik, mert mindannyian támo-
gattak, amikor újra iskolába jártam.”

Habár az elmúlt időszakban kevés 
ideje jutott magára, párjára és még ke-

vesebb a szabadidős tevékenységekre, 
azért néha sikerült eljutni kirándulni, 
próbált sokat foglalkozni a négylábú 
családtaggal, Lucával, aki jelenleg Petra 
nagyapjával él.

„Luca egy német vizsla, és köztudott, 
hogy ennek a fajtának nagy a mozgásigé-
nye, én pedig egy első emeleti lakásban 
lakom. Nem szívesen tenném ki ennek az 
életnek, ráadásul, amíg a szakmérnökire 
jártam, nem is tudtam volna vele annyit 
foglalkozni, mint amennyit megérdemel. 
Most majd több időm jut rá is, a barátaim-
ra, koncertre járni vagy olvasni. No meg va-
dászni is többször tudok majd menni!”

Petra könyvek terén is a természettel, 
állatokkal, vadászattal kapcsolatos kötete-
ket kedveli. Korábban sok Fekete István-re-
gényt olvasott, köztük az egyik kedvence a 
Gyeplő nélkül, de legfőképp azért, mert az 
egyik kiadás címlapján nagyapja szerepel.

„A könyv a falusi életről szól, a gazdák-
ról, a földművelőkről. Egyfajta korrajz, jó 
szívvel ajánlom mindenkinek. Papa látható 
a címlapon, egy lovaskocsin ül. Ezt a kiadást 
meg is vettem neki ajándékba. Rengeteget 
tanultam tőle, nem csak az erdőről. Ő még 
most, nyugdíjas korában is felettébb aktív. 
Mamával kint laknak az erdőszélen 40 bir-
kával, számtalan tyúkkal… Mindig is tartot-
tak állatokat, nem igazán tudnának olyan 
nyugdíjas életet élni, hogy ne csináljanak 
semmit. Igazi példaképek számomra mind-
ketten!”

Steyer Edina 

„Manapság nem árt több lábon állni…”
Alig tudott még járni, hivatásos 

vadász nagyapja már az erdőre hord-
ta testvéreivel és unokatestvérével 
együtt. Mindent megtett azért, hogy 
mindazt a csodát, amit átél ott nap 
mint nap, a gyerekek ugyanúgy meg-
szeressék, ahogyan ő. A terv sikerült, 
Andris, az unokatestvér erdész lett, 
Petra pedig erdőmérnök. Seres Petrá-
val, a Vadászati és Halászati Osztály 
fiatal előadójával beszélgettünk.

Petra és Luca
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● ● ● SZAKMAI NAP

A rendezvényre a Zalaerdő aktív és 
nyugdíjas dolgozóin kívül az OEE Nagy-
kanizsai és Zalaegerszegi Helyi Csoportja, 

az erdészeti hatóság és a Balaton-felvidéki 
Nemzeti Park Igazgatóság kapott meg-
hívást. A jelentkezők létszáma minden 
előzetes várakozásunkat felülmúlta, így 
az eredetileg mintegy kilencvenfősre ter-
vezett programon a Medárd-napi változó 
intenzitású eső ellenére közel százharminc 
érdeklődő jelent meg.

A rendezvény kezdetén, a Márki réten 
álló hatalmas tölgyfa körül Varga Attila, 
az OEE Nagykanizsai Helyi Csoportjának 
elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd 
átadta a szót Nemes Zoltán erdőgazdál-
kodási osztályvezetőnek, aki a szervezők 
előrelátásának jóvoltából felállított sátor 
védelmében, nyomtatott plakátok segítsé-
gével ismertette a nap szakmai programját, 
a Zalaerdő által alkalmazott gyakorlatát az 
átmeneti üzemmódú erdők kezelésére.

A terepi bemutató összesen négy hely-
színen zajlott, ahol a tekintélyes létszám 
miatt három csoportra osztva vettünk 
részt. Az első megállóhelyen az Oltárc 29A 
erdőrészletben tervezett növedékfokozó 
gyérítés jelölési elveit és annak gyakorla-
ti alkalmazását ismertette Lukács Viktória 
kerületvezető erdész, majd a szomszédos 
Oltárc 27B erdőrészletben 2021-ben el-
végzett törzskiválasztó gyérítést értékel-
ték a résztvevők, miközben hasonló korú 
állományokban szerzett tapasztalataikat is 
megosztották egymással.

A második helyszínen az Oltárc 33A 
erdőrészletben Vaski László erdőműve-
lési ágazatvezető adott tájékoztatást a 
környező erdőállományok történetéről, 
korosztályviszonyairól és a korábban al-

kalmazott erdőnevelési és erdőhasználati 
módszerekről, majd a nyolcvanhét éves ál-
lományban 2021-ben elvégzett növedék-
fokozó gyérítés eredményét értékeltük. A 
szomszédos Oltárc 36B erdőrészletben az 
átmeneti üzemmódhoz illeszkedő szemlé-
letben kezelt erdők tisztításának alapelveit 
mutatták be a kivágandó faegyedek előze-
tes megjelölésén keresztül.

A harmadik helyszínen a véghasználati 
fakitermelési előírások kezelési tervekben 
történő tervezését és az egyes részterü-
letek terepi kijelölésének szempontjait is-
merhették meg az érdeklődők, ezen kívül 
az átmeneti üzemmódban kezelt erdőrész-
letek feltárásának problémáiról, a Zalaerdő 
Zrt.-nél használt megoldásokról is hallhat-
tak.

Az utolsó terepi bemutatóhelyen, az Oltárc 
43B erdőrészletben a jó makktermés után el-
végzett, kiválóan sikerült kocsányos tölgyes 
természetes erdőfelújítást minden résztvevő 
közösen tekintette meg, ahol Vaski László is-
mertette az elvégzett munkák egyes lépésit.

A terepi program végrehajtásához se-
gítséget nyújtottak a Bánokszentgyörgyi 
Erdészet műszaki vezetői, valamint az Er-
dőgazdálkodási Osztály tagjai, megvála-
szolva a felmerült kérdéseket.

A terepi bejárás végére az idő is ked-
vezőbbé vált, így a szervezők jóvoltából 
ebédre készített ízletes bográcsételt kelle-
mes hangulatban fogyaszthattuk el, miköz-
ben a tartalmas szakmai nap tanulságainak 
megvitatása mellett a személyes tapaszta-
latok megosztására is sor kerülhetett.

Köszönjük a Bánokszentgyörgyi Er-
dészet és az Erdőgazdálkodási Osztály 
pontos és minden részletre kiterjedő szer-
vezőmunkáját, és reméljük, hogy erdőgaz-
daságunknál ismét rendszeressé válhatnak 
a hasonló tapasztalatcserék.

Szöveg és fotó: 
Fűr Tamás 

Az átmeneti üzemmódú
erdők kezeléséről

A koronavírus-járvány okozta kétévnyi kényszerű szünet után a Zalaerdő Zrt. és 
az Országos Erdészeti Egyesület Nagykanizsai Helyi Csoportja terepi szakmai napot 
szervezett 2022. június 8-án a Bánokszentgyörgyi Erdészet területén. Az átmeneti 
üzemmódú erdők kezelése, tölgyes felújítás fokozatos felújítóvágás után címmel, a 
jogosult erdészeti szakszemélyzet részére meghirdetett választható kiegészítő kép-
zést a Nemzeti Földügyi Központ VKK-2022-00159 számmal akkreditálta.

KITÜNTETÉS
Kollégánk, Primusa József, a Lenti 

Erdészet kerületvezető erdésze, az 
Országos Erdészeti Egyesület Nagy-
kanizsai Helyi Csoportjának tagja az 
erdők szolgálatáért kifejtett kimagasló 
munkásságáért Decrett József-emlék- 
érem kitüntetésben részesült a 152. 
Vándorgyűlésen, Gödöllőn. Szívből 
gratulálunk! 
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SZAKMA ● ● ●

A kerítések elkészülte után megfele-
lő talaj-előkészítéssel és szükség szerinti 
vegyszerezés mellett május végéig az er-
dészet elültetett 32 hektár területen tölgy- 
makkot első kivitelű erdősítésekben. A 
legkorábban elvégzett vetéseknél május 
végén már megkezdődött a kelés.

Azokban a több éves erdősítésekben, 
ahol a korábbi évek különféle károsításai 
szükségessé tették, a pótlások elvégzésére 
készült az erdészet. A fagymentes időjárást 
kihasználva már februárban elkezdődött a 
csemeteültetés. Sajnos a fagyok elmaradá-
sa mellett a csapadék is váratott magára, 
így a februári, márciusi pót-
lások egy része aszálykárt 
szenvedett már az első ne-
gyedévben.

A pótlások nagyobbik 
részét áprilisban és egy mi-
nimális mennyiséget május 
elején ültettünk el. Össze-
gezve, mintegy 355 ezer 
csemete került a pótlások-
ba, ennek kilencven száza-
léka tölgy volt.

A tavaszi ápolási munkák 
egyik fő feladata a szeder 
elleni vegyszeres védekezés 
megfelelő időben elvégzett 
végrehajtása volt. Erre saj-
nos a hirtelen felmelegedő 
időjárás és az emiatt szintén 
gyors rügypattanás miatt 
nem mindegyik erdősítés-
ben volt elegendő a rendel-
kezésre álló idő, de a szük-
séges helyeken megtörtént 
a kezelés. A mechanikus 
erdőápolásokat (adapte-
rezések, kézi sarjvágások) 
főként ott végeztük el, ahol 
a pótlások ezt szükségessé 
tették. Az ápolási munkák 
nagyobbik része a nyár fel-
adata lesz.

Az április második felé-
ben megérkezett csapadék 
kifejezetten jól jött a makk-
vetéseknek és pótlások-
nak, ugyanakkor már most 
látható, hogy a gyomok 
is fokozott növekedésbe 
kezdtek. Ez a nyári ápolá-
sokat nehezíteni fogja, ami 

minden bizonnyal vissza fog köszönni a 
vállalkozói díjak valószínűsíthető emelke-
désében is.

Április hónap második fele és május 
eleje évek óta nem látott cserebogárrajzást 
is hozott, főként az erdészet déli területein 
– Bajcsa, Belezna, Surd községhatárokban. 
A kifejlett rovarok rágáskára egyáltalán 
nem elhanyagolható mértékű, de a fő ve-
szélyt a petézés jelenti. Ez egyértelműen 
jelzi, hogy június hónap elején feltétlenül 
el kell kezdeni a csöves erdősítések csere-
bogárpajor elleni vegyszeres beöntözését. 
A tavalyi év jó tapasztalatai alapján a Mos-

pilan 20 SG mellett az olcsóbb Sivanto Pri-
me rovarölőt is egyre nagyobb mértékben 
használjuk. Ugyanakkor szem előtt tartva 
a természetközelibb megoldások keresé-
sét, az egyik makkvetéssel elvégzett első 
kiviteles erdősítésben (Belezna 3G) Bodor 
György nyugdíjas erdőmérnök kollégánk 
aktív közreműködésével és szakmai irány-
mutatása mellett rovarölő hatású gomba-
készítménnyel végzünk cserebogárpajor 
elleni kísérletet.

Az év eleji hónapok lomb nélküli ál-
lapotát kihasználva az ültetési feladatok 
mellett elvégeztünk több mint 70 hektár 
befejezett ápolást és mintegy 115 hektár 
tisztítást. Mivel az erdészet üzemi területé-
nek jelentős része a nagykanizsai erdőter-
vezési körzetben van, ahol a 2021. évben 
kezdődött erdőtervezés csak 2022. május 
végére készült el, az itt található erdő-
részletek tisztításai csak július hónapban 
lesznek tervezhetők és bejelenthetők, így 
a tisztításoknak ezt a részét csak a nyáron, 
illetve főként az őszi-téli idényben tudjuk 

elvégezni.
A 2021. év őszén Esz-

teregnye községhatárban 
erdőtelepítésként elkészült 
az Újszülöttek Erdeje, ezt 
követően a 2022. év tava-
szának feladata volt a Ki-
limán 5A erdőrészlet 4,01 
hektáros erdőtelepítésének 
elvégzése a mintafásítás 
program keretén belül. A 
telepítés fő fafaja a vörös 
tölgy lett, a terület kele-
ti – mélyebb fekvésű – ol-
dalán harmincszázalékos 
fehér nyár elegyítéssel. Az 
erdőrészlet szegélyeibe kö-
kény került elegyítésre és 
a hektáronkénti száz darab 
egyedi védelemmel ellá-
tott őshonos faegyedet is 
elültettük. Az erdészet öt 
dél-zalai községben vett 
részt a településfásítási 
programban tavasszal, se-
gítve a helyi önkormányza-
tok munkáját.

Elmondható, hogy az er-
dészet nagy erdősítési fel-
adatot végzett el, amelyre 
a kedvezőtlen természeti 
körülmények káros hatással 
voltak, de az április végi má-
jus eleji esőzések segítették. 
Az erdősítések sikerét teljes 
biztonsággal a nyár végén 
látjuk meg.

Szöveg és fotó: 
Kiss Gáspár Levente 

erdőművelési ágazatvezető

Tavaszi idény a Nagykanizsai Erdészetnél

Csemeteültetés a Kilimán 5A erdőrészletben

A téli munkák elvégzése után a Nagykanizsai Erdészetre a tavaszi idényben 
komoly erdősítési és erdőművelési feladat várt.

A rendelkezésre álló tölgymakk-készlet lehetővé tette, hogy a tölgy célállomá-
nyú első kiviteleket kivétel nélkül makkvetéssel végezzük el, ez viszont megkíván-
ta az erdősítések bekerítését. Így első feladatként megépítettünk csaknem 6700 
folyóméter kerítést. Ezek nagyobbik része panelból készült, de a kritikus helyeken 
(például a zsigárdi vaddisznóskertben) fonatos kerítés épült.



A ’90-es évek elején induló Cont-Eco a 
kezdetektől kitartó úttörőmunkát folytat a 
hazai kerítéstrendek kialakításában. Az el-
múlt több mint harminc évben figyelemre 
méltó eredményeket értek el a vadkárelhá-
rítás, a legeltetéstechnika és a vadaskertek 
létesítése terén. Az agrármérnök dr. Vargyas 
Csaba elismert szaktekintélynek számított 
szakmájában, munkáját mindig is nagy el-
ismerés övezte. A kezdetben osztrák és ma-
gyar tulajdonosi háttérrel rendelkező céget ő 
alapította, majd irányította 2007-ben történt 
visszavonulásáig. A mezőgazdasági és erdő-
területet, továbbá a vadat védő, a gazdálko-
dó céljait szolgáló elektromos és mechanikus 
kerítéseket a Cont-Eco szakértő munkatársai 
terjesztették el Magyarországon.

– Azt gondolom, az egyik legfőbb tulajdon-
ság, ami egy céget előre vihet, az a tudatos-
ság – mondja ifj. Vargyas Csaba tulajdonos. 
– Előre gondolkodni, tervezni és hinni abban, 
amit csinálunk. Ennek köszönhetjük egyebek 
mellett azt is, hogy két európai hírű cég vezér-
képviseletét láthatjuk el Magyarországon. Az 
egyik a francia LACME, Európa egyik legna-
gyobb villanypásztorokat és kellékanyagokat 
gyártó cége, amelynek 2003-tól látjuk el a 
vezérképviseletét, 2005-től pedig mi vagyunk 
az angol TORNADO kerítéstermékek gyári 
raktára és vezérképviselete.

Az évtizedes megalapozó szakmai mun-
kának és a cégirányítás újításainak köszön-
hetően az eredmények és a lehetőségek 
tovább bővültek. A magyarországi piacon 
kívül már az Erdély szívében található Ma-
rosvásárhelyen is megtalálható a Cont-Eco 
márkaképviselete.

Az igazán nagy áttörést a saját vadháló-
fonó gép beüzemelése hozta meg 2018-ban. 
A Dunántúl első vadhálóüzemét pályázati 

támogatás segítségével tudták létrehozni, 
itt gyártják a klasszikus FLEX csomózású 
TORPEDO kerítésfonatot is.

– A magyarországi vadhálógyártás piaci 
résének felismerését követően megfogalma-
zódott bennünk a hazai gyártás gondolata, 
amelyet tett követett, és most már közel négy 
éve gyártjuk a TORPEDO vadhálót – tette 
hozzá Vargyas Csaba. 

A Zalaerdő Zrt. számos feladat megoldása 
érdekében használja a kft. által forgalmazott 
termékeket.

– Az erdőfelújítások és erdőtelepítések 
védelmén túl a vadaskertjeink létesítésénél, 
karbantartásánál is használunk stabil fona-
tokat, továbbá egyes vadföldjeink időszakos 
védelmére, valamint a szántóföldi növény-
kultúra érdekében is villanypásztorrendsze-
reket építünk és üzemeltetünk  – mondta el 
Ernszt Tamás vadászati és halászati előadó, 
aki hozzátette: a kezdetektől nagyon jó a 
kapcsolat a Cont-Eco szakembergárdájával, 
számos speciális igényre is nem egyszer 
megoldást találtak.  

Az erdőgazdálkodók és mezőgazdasági 
termelők mellett a Cont-Eco partnerei között 
tudhat az otthonukban hobbi- és kisállatokat 
tartókat, állattenyésztőket, továbbá a köz-
utakat, az autópályákat, rekreációs szabad- 
időközpontokat és golfpályákat építtető 
cégeket is.

Steyer Edina

„Behálózva”, avagy 
mi a Cont-Eco szuperereje?

Vadhálóra szüksége van minden mező-, erdő- és vadgazdának. A mezőgaz-
daságban a szántóföldi növénytermesztés termelésbiztonságának fokozására, az 
erdőgazdálkodók erdőfelújításainak és erdőtelepítéseinek védelmére, míg a zárt-
téri vadtartásnál a vad helyben tartására egyaránt a célnak megfelelő minőségű 
és méretű kerítésre vagy villanypásztorrendszerre van szüksége a gazdálkodónak. 
Ebben nyújt kiváló szakmai segítséget a szombathelyi székhelyű Cont-Eco Kerítés-
technikai Kft., amellyel a Zalaerdő Zrt. kapcsolata a cég indulásáig visszanyúlik.

1990. Megalakul a Cont-Eco magyar–
osztrák vegyesvállalat
1991. Megkezdődik a villanypásztor-
gyártás, a kereskedelem és a legelőke-
rítések létesítése
1992. Az állami erdőgazdaságoknál 
elindul az elektromos vadkárelhárító 
kerítések programszerű telepítése
1996. Száz százalékban magyar tulaj-
donú kft.-vé alakul a cég
1999. Bérleményből saját irodaépü-
letbe költözik a társaság
2003. A Cont-Eco a francia Lacme ve-
zérképviselete villanypásztor és kiegé-
szítőinek értékesítése terén hazánkban
2005. A társaság az angol Tornado 
wire Ltd magyarországi és romániai ve-
zérképviselete
2007. Dr. Vargyas Csaba visszavonu-
lásával fia, ifj. Vargyas Csaba az új tu-
lajdonos
2014., 2016. Telephelyváltozás, -bő-
vítés a megnövekedett helyigények 
miatt
2019. A vadhálógyártó üzem műkö-
désének és a TORPEDO FLEX vadháló- 
gyártásának kezdete

TORPEDO hagyományos hurkolt csomózású  
CE16/170/15 vadhálós kerítés. A kerítésmezőt 
érő fizikai hatásokra rugalmasan reagál, 
bármely körülmények között az elvárt vé-
delmet nyújtja

TORNADO  TITAN OPTIMUM angol gyártmá-
nyú, csúszásmentes csomózású TL15/155/15 
vadhálóból készült kerítés. A sarok és törés-
pontokon a rendkívül erős kitámasztások a 
tökéletes stabilitást szolgálják
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VERSENY ● ● ●

Szerkesztőbizottság: dr. Baráth László, Bodor György, Ernszt Tamás, Gyergyák Lajos, Illés György, Kreiner Roland, Lukács István, dr. Páll Miklós, Pintér 
Csaba, Steyer Edina, Varga Attila, Vaski László ● Felelős szerkesztő: Kreiner Roland (term. ig.) ● Kiadja: ZALAERDŐ Zrt. ● Felelős kiadó: Rosta Gyula 
vezérigazgató – Nyomdai előkészítés: Zalai T-Ma Kiadói Kft. ● Nyomtatás: Ziegler-nyomda Kft. ● Készült: 420 példányban

A példaértékűen előkészített és nagy-
szerűen levezetett megmérettetésen 
gyakorlati és elméleti feladatok várták a 
rendezvényre jelentkező hivatásos vadá-
szokat. 

A verseny során kürtjeleket és madár-
hangokat, továbbá emlős- és madárfajo-
kat, valamint vadászkutyafajtákat kellett 
felismerni a szakembereknek. Terepi fel-
adatként távolságbecsléssel kombinálva 
értékelték a lőtér térségében a szerve-
zők által elhelyezett 10 nagyvadtrófeát, 
amelyet távolságbecsléssel kombináltak. 
A szőrmés és szárnyas ragadozófajok fo-
gására alkalmas csapdák felismerésén túl 
kétajtós ládacsapdát szintidőre élesítettek.  
E szakmában dolgozóknak fontos a jó lő-
készség is, amelynek összevetése céljából 
korong- és nagygolyós lövészeten vettek 
részt.  

A jó hangulatú, de vizsgadrukkal erősen 
átszőtt megmérettetésen külön értékelték 
a két megye legjobbjait. A Zala megyéből 
érkező hivatásos vadászok közül első he-
lyen végzett Nierer Vendel, a Lenti Erdészet 
fiatal hivatásos vadásza – július végén ő 
képviseli megyénket az országos verse-
nyen. Második lett Csordás Béla (Bánok-
szentgyörgyi Erdészet), akit a dobogó har-
madik fokán Jakabfi Ferenc (Nagykanizsai 
Erdészet) követett.

Ezúton is gratulálunk minden verseny-
zőnek, valamint köszönjük a rendezvény 
előkészítésében és lebonyolításában részt-
vevők munkáját!

Fotó és szöveg: 
Ernszt Tamás 

vadászati és halászati előadó

NAGY LÁSZLÓ: 

Balatonparton

Balatonparton a
nádi világban
megbújtam egyszer
s csuda szépet láttam
bóbitás nádon
nádi veréb fészket
sás bokor alján
kis vízicsibéket.

Vad ruca moccant
topogott a vízre
barna liléit
vízi útra vitte
senki se látta
csak magam csodáltam
ott a víz partján
még sokáig álltam.

Játszott a nádas
széllel és derűvel
s hazaindultam
nádi hegedűvel.

ZELK ZOLTÁN: 

Vakáció
Hova menjünk,
milyen tájra?
Hegyre talán,
vagy pusztára?

Folyópartra,
vagy erdőre?
Faluszéli
zöld mezőre?

Lepkét fogjunk,
vagy horgásszunk?
Vagy mégiscsak
hegyet másszunk?

Akár erdő
akár folyó,
Gyönyörű a
vakáció!

Hivatásos vadászok 
megyei szakmai versenye

A hivatásos vadászok szakmai versenyét az Országos Magyar Vadászkamara 
Vas Megyei Területi Szervezete és Zala Megyei Területi Szervezete közös helyszí-
nen, egy időben rendezte meg június 22-én. Az ágazatban dolgozó vasi és zalai 
szakemberek vetélkedésének a kemenesmagasi Stüszi lőtér adott otthont. 

A zalai dobogósok
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● ● ● MÚLTIDÉZŐ

Az Azáleás-völgy a Zalaegerszegi Erdészet Alsóerdő erdőtömbjének meghatározó része. Turisztikai látványosság, 2010-től viseli a 
„Zala Megye Csodája” címet. Talán kevésbé ismeretes, hogy 80–100 évvel korábban helyén és környezetében több tíz hektáros akácos 
állt. A város tulajdonában lévő erdőtömböt 1945-ben államosították, majd miután megfogalmazódott a kirándulóerdő létrehozásának 
gondolata, a Zalaegerszegi Erdészet dolgozói 1966-tól lépésről lépésre elkezdték az akácosok kitermelését. Az első havasszépe cserjék 
– komoly földmunkák, és tereprendezés után – 1973-ban kerültek a völgybe (15 fajta, összesen mintegy 3000 db). A völgy az alig 1,2 
hektár nagyságú területével az évek folyamán országos hírnévre tett szert.

Pintér Csaba 
erdészetigazgató, Zalaegerszegi Erdészet

MÁJUS, JÚNIUS, AUGUSZTUS, SZEP-
TEMBER, OKTÓBER:

• Gombaismereti túrák a Zalakaros és a 
Lenti környéki erdőkben, a gombamegje-
lenés függvényében

SZEPTEMBER (pontos időpont később)

• Szarvasbőgés-hallgató járat a Csömödéri 
Állami Erdei Vasúttal 

SZEPTEMBER 24.

• Turizmus világnapja a Csömödéri Állami 
Erdei Vasúttal

SZEPTEMBER–OKTÓBER

• Őszi séta: Erdei séták óvodásoknak és is-
kolásoknak előzetes bejelentkezés alapján 
a Nyitnikék (Obornak) és a Zakatoló Erdé-
szeti Erdei Iskola (Csömödér) szervezésé-
ben

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:

www.zalaerdo.hu, facebook.com/Zalaerdo; 
kozjolet@zalaerdo.hu

Erdei vasút és kiállítóterem: 
Kaliba Mihály (+36-30/474-2146, 
erdeivasut@zalaerdo.hu)

Nyitnikék: 
Nyirádi Ivett (+36-30/294-4385, 
nyiradi.ivett@zalaerdo.hu)

Zakatoló: 
Molnárné Vitális Anikó (+36-30/933-8851, 
vitalis.aniko@zalaerdo.hu)

Madárerdő tanösvény: 
Kálovics Norbert (+36-30/377-6502)

Csiga-túra tanösvény, Zalakaros: 
Gál Sándor (+36-30/474-2130)

Lenti gombatúra: 
Stefanich Péter (+36-30/464-4558)

Akácosból azáleás lett a völgyben

Tervezett programjaink

„ZALA MEGYE CSODÁJA”


